
Referat fra 
Konstituerende Lokalrådsmøde 19 Februar 2025 kl. 19.00 i Den Gamle Præstegård 
Kage v. Dan 
 
Afbud: Flemming 
Referent: Dan 
Ordstyrer: Ulf R 

 
1. Konstituering af Lokalråd 

a. Bestyrelsen fra sidste år ser således ud: 
 
Formand Dan Sharpe 

Næstformand Marlene Eriksen 

Kasserer Flemming Eckholdt 

Sekretær Dan Sharpe 

Medlem 
 

Medlem Jens Hansen 

Medlem Anders Piil 

Medlem Tomas Lerche-Vestergaard 

Medlem Ulf Rørbæk Pedersen 

Suppleant Ulf Damgaard Nielsen 

Suppleant Marianne Piil 

Suppleant Pernille Øhlers 

Der var ingen ændringer til ovenstående, således at Lokalrådet nu har konstitueret 
sig. 

 
2. Nye punkter til dagsorden 

Der var flere punkter der tages under eventuelt.  
 
  



 
3. Godkendelse af dagsorden 

Den blev godkendt. 
 

4. Godkendelse af referat, anses som godkendt efter 7 dage uden kommentarer efter 
fremsendelse, og ligges herefter op på www.vigersted.net 
 

5. Næste møde 
Næste møde d. 12/3 kl. 19 – Ulf R. 
 
 

6. Orienteringspunkter 
a. Status ang. Nytårskur 12/1 v. Ulf R og Dan. 

Der var desværre meget få gæster. 
Der var bred enighed om, at der skal langt mere reklame og opmærksomhed til, og 
samtidig skabe ejerskab fra de forskellige Foreninger, og reklamere internt. 
Nytårskuren er en god måde at gøre status, og høre hvad der sker i de forskellige 
foreninger. Ulf R vil gerne bibeholde det hvert år.. 
Vi HAR fået lavet banner til reklame. 
 

b. Jord og flis til Hunde legepladsen v. Dan. 
8/1-2025: 
Dan har indhentet pris på jord og flis, og er ved at være klar til at udarbejde en 
ansøgning. 
19/2-2025: 
Jord og flis er afleveret og jorden er spredt. Der er blevet opfordret til at nogle 
Brugere af Hundeskoven, vil hjælpe til med at strø flis i weekenden. 

 
 Afventer 

c. Status ang. QR koder og pæle v. Jens, Ulf R og Dan.  
8/1-2025:  
Venter på det er til at komme i jorden. Der bliver lavet kort med markering af pæle. 
Betinna vil gerne udarbejde kortet med anvisninger på QR. 
19/2-2025: 
Jens er også færdig, Ulf R mangler et par stykker. 
 

d. Status ang. Ny sti til Hundeskoven v. Dan.  
8/1-2025:  
Stien er etableret og der kommer senere et skilt v. vejen, der laves af FGU. 
 

e. Status vedr. sammenlægning af hjemmeside fra Forsamlingshuset, under 
www.vigersted.net v. Anders. 
8/1-2025:  
Formålet er at spare udgifter til flere forskellige hjemmesider. 
Det har ikke været på dagsordenen hos Støtteforeningen. 
19/2-2025: 
Forsamlingshuset er ikke interesseret i en sammenlægning 
 

  

http://www.vigersted.net/
http://www.vigersted.net/


 
7. Aktiviteter / Handlingspunkter 

a. Søen og Engen i Bymidten. 
Der er et stort ønske om mere beplantning på Engen, med træer og buske, og bede 
som ”Vild med Vilje”  
Der tilføres desuden mere og mere vand til Søen, og der ønskes derfor en 
begrænsning, af disse vandmængder i og omkring Søen, samt en begrænsning af 
det vand-overløb der efter sigende er til Søen. 
 
26/11-2024: 
Dan har snakket med bl.a. Vej og Park, om hvad der kan gøres ved søen og 
området. Den opgravede jord, som er fordelt på Engen, har ændret PH værdien, og 
gør at det nærmest er umuligt at få noget til at vokse. Der SKAL gøres noget, for 
vandet bliver ved med at stige. Der skal aftales et møde med kommunen, hvor der 
skal findes en løsning. 
 
8/1-2025: Dan har kontaktet Kommunen for at få sat et møde i stand, om hvad der 
kan gøres ved søen hvor vandet stiger mere og mere, samt Engen med den 
opgravede jord, der ikke er egnet til at plante noget i. 
Der afventes nærmere tilbagemelding fra Kommunen. Alternativt rykkes der igen. 
 
19/2-2025: 
Planlægning af møde med Kommunen – Erling Jacobsen er inviteret med som gæst 
til vores møde. 
Der blev drøftet hvad der er af problemstillinger, og hvad der er af forskellige 
løsninger og ønsker til området, både for søen og hele området. Det er punkter der 
tages med til et kommende møde med Kommunen. 
Erling fortalte hvad der er med til at tilføre alt den mængde vand, og hvad der er af 
løsninger på det. Han fremlagde forslag til en løsning, ved at man laver et overløb, 
med et rør over til en såkaldt Cyklon med regulator, der så tilpasses til den mængde 
vand der må løbe igennem. Det er smart, for der er ingen drift og vedligeholdelse i 
form af pumpe eller lign.. 
Det virker som en fornuftig løsning, og Erling indvilgede i at prøve at estimere hvad 
sådan en løsning vil beløbe sig i, som vi kan tage med til et kommende møde. 
 

 
b. Kommende begivenheder? 

• Forårsprojekt: Hunde legeplads v. Tomas.  
8/1-2025:  
Tomas har kontaktet forskellige leverandører, men det rør vi ønsker, skal være 
med glat inderside i Ø60cm og ca. 3 meters længde. Det er typisk et rør til 
pumpebrønde (blå inderside og sort på ydersiden). Tomas søger videre, og 
Betinna tilbød også at forhøre sig. 

 
 

8. LokalNyt (er blot sat på som et fast punkt) 
 

a. Økonomi 
Vi skal generelt huske at skrive udgifter for reklame på vores ansøgninger, ifm. 
LokalNyt. Når vi har brug for en regning fra LokalNyt, skriver Flemming til deres 
Kasserer, og får dem til at sende en regning.  



26/11 Landsbyforum har informeret om at vi ikke skal forvente at få bevilling 
fremover. Lokalnyt er ikke ensidigt ejet. Lokalrådet køber et antal sider, og det gør 
Kirken og Kværkeby m.v. også. 
8/1-2025 Dan og Marlene orienterede om status på den dialog der er i 
Landsbyforum omkring dette emne, hvor det skal drøftes til det kommende møde i 
LBF. 
19/2-2025: 
Der kan ikke længere søges om penge til spalteplads gennem ansøgninger som 
Tema og Udvikling. 

 
 

9. Kasserer v. Flemming (er blot sat på som et fast punkt) 
 

10. Helhedsplanen (er blot sat på som et fast punkt) 
a. Udvidelse af Idrætshallen – et samarbejde mellem VIF og Lokalrådet v. Dan 

 
Eksempler på arbejdsområder i nuværende valgperiode: 
b. Cykelsti til Roskildevej 

 
Forslag fra Borgere: 
c. Fjerne siv ved Søen 
d. Hængepil v. Søen 
e. Bord flyttes 
f. Overløbssikring af søen 
g. Beplantning på Kirkeeng 
h. Frugttræer, buske m.m. 
i. Skabe hygge til bord/bænke sæt 
j. Vand legeplads - lege pumpesystem, hvor der trækkes vand fra søen.  
k. Sikring mod oversvømmelse ved husene -> Birketræer og lign. 
l. Cykelsti over Rusgårds bakke 
m. Cykelsti på Snekkerupvej 

 

11. Evt. 
Tilpasning af dagsordenen 
Marlene har ønske om at dele vores dagsorden lidt op, så vi ikke får gentaget mange af de 
løbende punkter. 
Tanken var heller ikke at punkterne skulle gentage sig, men blot ment som en kort 
opfølgning, så vi ikke glemmer det, som vi førhen nogle gange haft lidt tendenser til. 
Dan ser på det. 
 
Tung trafik på Humleorevej 
Ulf D. har fået en henvendelse omkring tung trafik på Humleorevej. 
Det blev drøftet på mødet, og der skal jo være plads til alle. Der er flere som aldrig har 
mødt den tunge trafik på Humleorevej, og det vurderes at være ret begrænset, og den 
kørsel der så foregår, er måske en lastbil med træ fra skoven, hvor dette så bliver kørt ad 
Humleorevej, i et tidsrum hvor der er meget lidt af den daglige færdsel fra beboere. 
Argumentet er at de ødelægger de små veje, men det vurderes at det langt oftere er 
personbiler, der skal passere hinanden, som ikke har tålmodighed, eller møder hinanden 
nogle dumme steder, hvor de så må trække ud i rabatten. 
Det vurderes derfor ikke som noget større problem, for igen – der skal være plads til både 
beboere og landmænd m.m. 
 



Podcast 
Marlene har sendt en ansøgning m.m. rundt inden mødet, ifm. at Torben og Anders (fra 
Forsamlingshuset), har fået en rigtig god idé; nemlig en historisk podcast med fortællinger 
fra landsbyen. Der er lavet et pilotafsnit med ”Petras Krønike”. 
Forsamlingshuset vil gerne skrive i ansøgningen, at det er i samarbejde med Lokalrådet. 
Det blev godkendt. Beløbets størrelse blev drøftet, og anbefalet at reducere det. Marlene 
giver besked. 
 
Møde med Plan og Bolig Udvalget 
På Mandag d. 24/2, er der møde med PBU og LBF (Landsbyforum), omkring følgende 
punkter, hvor Dan og Marlen bl.a. deltager: 
1. Større temaer der berører landsbyer og landdistrikter i kommende forslag til 
kommuneplan 2026-38. 
2. Boligudlæg i landsbyer 
3. Kort der viser arealanalyse over, hvor der er egnet/uegnet til henholdsvis skovrejsning, 
udtagning af lavbundsarealer, naturområder, energianlæg, beskyttelse af drikkevand. 
4. Arealanvendelse; målsætninger og opgørelse 
 
Det blev drøftet hvad vi gerne må nævne til mødet, som vigtige punkter for Vigersted. 
Det vil blive i forhold til agendaen for mødet. Herunder fremgår punkter der blev nævnt: 

• Udvikling af Landsbyen med nye bosætninger. 

• Trafik og Cykelsti. 

• Mere belysning skaber tryghed. 

• Klimatilpasning og bymidten. 

• Bevare de naturskønne områder. 

• Tæt kontakt mellem Lokalrådet og Ringsted Kommune 
 

Vælgermøde 
Vi skal huske at få oprettet et vælgermøde. 
Dan er opmærksom på det, og vi tager det op til næste møde. 
Selve Kommunalvalget er den 18. November 2025, så der er god tid til. 
 
VE pulje 
Jens nævnte at hvis Solcelle anlægget går igennem for Svenstrup Gods, så bliver der jo 
tildelt nogle penge tilbage til Lokalområdet. 
Dan bekræftede og forklarede hvor meget det handlede om.. 
Jens synes godt at man kunne tænke lidt på, hvad de mange penge kunne bruges til, som 
løbende vil blive tilført Lokalområdet. 
Mulighederne er mange og sandsynligheden er ret stor for at det vil blive gennemført, men 
det vurderes at vi nok skal vente til vi kommer nærmere en afgørelse. 
 

 
 
Med venlig hilsen 
Dan Sharpe 


